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Vybíráme zajímavé aktuality:

Podvodníci zneužívají zájmu o ChatGPT a nabízejí předražené aplikace
Společnost Sophos zveřejnila varování před aplikacemi, které se vydávaly za legitimní chatboty
založené na službě ChatGPT a účtovaly uživatelům přehnané poplatky. Více...

Továrna na motocykly Suzuki byla uzavřena po kybernetickém útoku
Indický výrobní závod, který vyrábí motocykly Suzuki, byl po kybernetickém útoku nucen přerušit
provoz. Více...

Více aktualit naleznete na www.AntiviroveCentrum.cz  nebo na Facebooku .

Tipy a triky

https://www.amenit.cz/r/?id=226501899242674
https://www.amenit.cz/r/?id=183540919513384
https://www.amenit.cz/r/?id=270658658918952
https://www.amenit.cz/r/?id=112980607962863


Kryptoměnové podvody a na co si dávat pozor?

Okolo kryptoměn v posledních letech panuje poměrně čilý ruch. Kryptoměny nabízejí zajímavou
investiční alternativu, přestože jejich hodnota může velice rychle růst i klesat (tzv. volatilita).
Každopádně kryptoměny lákají mnoho podvodníků, takže je potřeba se mít na pozoru před
různými "opravdu zajímavými nabídkami". Podíváme se na několik nejčastějších podvodů v oblasti
kryptoměn. O některých jste jistě slyšeli v souvislosti s "klasickými investicemi", jiné pro Vás
budou určitě nové.

Na prvním místě zmíníme staré dobré "Ponziho schéma". Pojmenované je po Charlesovi Ponzim
(známé je také jako "letadlo" či "pyramida") a vzniklo počátkem 20. let minulého století. Principem
podvodu je vlastně vyrážení klínu klínem - podvodník se snaží nalákat nové ovečky na "tučný
zisk", ve skutečnosti ale první investory vyplácí penězi od investorů, kteří "do letadla" nastoupili
později. Většinou by Vás měla předem varovat vysoká míra zisku, kterou podvodník slibuje, klidně
narazíte na fešáky slibující 50% a více.

Druhým podvodem může být falešné doporučení od různých celebrit. Podvodníci se snaží zmocnit
existujících účtů celebrit na sociálních sítích, případně vytvoří účty falešné. Následně začnou
vychvalovat kryptoměnu X nebo Y (což je v principu velice podobná taktika, jako v dalším
případě). Pokud se najde dostatek důvěřivců, kteří kryptoměnu nakoupí, cena následně vzroste
a lumpi následně své držené kryptoměny se ziskem prodají. S úspěchem bylo takto zneužito
jméno známého vizionáře Elona Muska, podvodníci si podle odhadů přišli na 2 miliony dolarů.
Tyto podvody se nevyhýbají ani Česku, útočníci u nás využili jména Petra Kellnera, Petra Čecha
či Jaromíra Jágra.

Dalším  oblíbeným podvodem je tzv. "Pum and Dump". V tomto případě lump na základě
nepravdivých nebo zkreslených informací vybízí k nákupu určité nepříliš známé či cenné 
komodity (kryptoměna, akcie). Cena komodity na základě zvýšené poptávky může vzrůst, pročež
podvodník svoje aktiva výhodně prodá. Velký prodej zase cenu komodity shodí a investorům
zůstanou jen oči pro pláč.

Pozor si také dávejte na podvodné kryptoměnové aplikace. ´Kyberlumpi falšují legitimní aplikace
a snaží se je umístit do aplikačních obchodů (Google Play, Apple Appstore apod.). Podvodná
aplikace Vás může připravit o osobní či finanční údaje, přístupové údaje k různým účtům
a kryptoměnovým peněženkám. Jako bonus si pak uživatel může do telefonu či počítače stáhnout
škodlivý kód, který může napáchat další škody.

Samostatnou kapitolou jsou neexistující či podvodné kryptoměnové burzy. Kyberlumpi se mohou
například snažit potenciální oběti donutit zaplatit "vstupní poplatek", který nemusí být nijak
závratný, nicméně po zaplacení jsou peníze fuč bez možnosti danou transakci odvolat
či reklamovat. Tento podfuk může také fungovat společně s falešnými tiskovými zprávami, které
se snaží podvodné či neexistující kryptoburze dodat na důvěryhodnosti.



Přestože proti investicím do kryptoměn nelze v principu namítat, je potřeba v každém případě
vysoká míra obezřetnosti a selský rozum. Určitě své peníze uložte raději do známých kryptoměn
(Bitcoin, Ethereum, Monero apod.) než do různých obskurit. Pokud s kryptoměnami chcete
obchodovat, využijte některou ze známých a relativně bezpečných kryptoburz a rozhodně
nepodlehněte nějaké fakt super nabídce, která slibuje několikanásobný zisk ve velice krátké době.
V případě různých kryptoměnových aplikací či peněženek pak věnujte pozornost počtu stažení,
oblíbenosti a recenzím a doporučit také lze "průzkum trhu" - tedy před rozhodnutím a instalací
nějaké aplikace propátrejte internet a pokuste se zjistit, jak si daná aplikace ve skutečnosti stojí.

Jak na rychlé smazání položky ve Windows?

V případě, že některou z položek ve Windows potřebujete trvale odstranit, aniž byste museli
vysypávat koš, tak stačí použít klávesovou zkratku Win+Del. Může to ušetřit práci, ale raději
s rozmyslem, abyste nelitovali, že již položku máte nenávratně pryč...

Soutěž



Vyhodnocení minulé soutěže:

Na otázku z minulého vydání elektronického magazínu IT Kompas odpověděl správně
a ze správných odpovědí byl vylosován pan R. V., kterému tímto gratulujeme k výhře
softwaru Norton 360 Standard pro 1 PC na rok zdarma.

Otázka zněla:

Co znamená v počítačové bezpečnosti pojem "Mitigace"?

Správná odpověď měla být:

V počítačové bezpečnosti se pojem mitigace používá k popisu procesu snižování rizika
zabezpečení. To zahrnuje implementaci opatření a strategií, které minimalizují účinky útoku nebo
zneužití zranitelnosti v systému.

Nová otázka:

Co znamená v internetové komunikaci zkratka "GR8"?

Ze správných odpovědí vylosujeme výherce, který od nás získá Bitdefender Total Security pro
1 PC na rok zdarma.

Odpovědi pište do 20. 6. 2023 na e-mail amenit@amenit.cz.

Správnou odpověď a výherce uveřejníme v příštím čísle. Pokud se chcete co nejdříve dozvědět,
zda jste vyhráli, staňte se našimi přáteli na Facebooku. Tam se informace o výherci objeví jako
první.

 Vtip pro dobrou náladu

Učí kluk přes chat dívku, jak ovládat Photoshop:
"Otevři první okno, potom druhé a to první zavři. Podařilo se?"

"Ano."
"A co se stalo?"

"Ochladilo se tu."

Vydání IT Kompasu od 1. čísla naleznete zde.

https://www.amenit.cz/r/?id=178035294849756
https://www.amenit.cz/r/?id=193761916401376
mailto:amenit@amenit.cz
https://www.amenit.cz/r/?id=193818149532729
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